

2 | 要闻

改革,激荡在神州大地的时代旋律

(上接第一版)王连凤回忆,2014年5月23日下午,习近平总书记来到试验区外高桥综合服务大厅现场考察,正好有一家企业负责人来窗口办事。这位负责人向总书记介绍,之前企业办证照需要在不同部门间来回跑,现在只要在一个窗口、交一套材料、见一名注册官、4个工作日就可以领到所有的证照,感觉非常快。

“上海自贸试验区建设3年多来爆发出前所未有的经济活力,一个重要原因就在于开展了一系列重要改革。这些集成创新的经验,正复制推广到其他省市新设立的自贸试验区。”浦东市场监管局局长吴伟平表示。

汇聚力量:改革要敢于啃硬骨头,敢于涉险滩

9月中旬,记者来到武汉市民之家三楼,一出电梯就看到一块武汉农村综合产权交易所联合其他几家单位的公告大屏,上面滚动展示着武汉“1+8城市圈”农村综合产权挂牌信息,项目编号、名称、挂牌价格等一应俱全。

2013年7月22日,习近平总书记来到武汉农交所,同工作人员和前来办理产权流转交易鉴证手续的农民交谈。

“流转项目做什么用、用工情况如何、农民流转土地后生活能否保障、流转金怎么支付……

这些都是总书记关心的问题。”当年负责向总书记汇报的农交所总经理孙晓燕说,“可以感受到总书记对农村基层情况非常了解,新形势下如何深化农村改革是他尤为重视和关切的问题。”

按照总书记的嘱托,武汉农交所加快创新发展:2015年完成武汉“1+8城市圈”农村产权交易系统建设,实现了对城市圈农村产权交易全流程电子化操作和管理;至今累计组织各类农村产权交易3207宗,惠及18万农户。

改革进入深水区,就是要敢于啃硬骨头,敢于涉险滩。

五年来,面对错综复杂的形势和艰巨繁重的改革任务,以习近平同志为核心的党中央坚持从体制机制层面入手,统筹谋划,

累计采取了1500多项改革举措,

涉及范围之广、出台方案之多、

触及利益之深、推进力度之大前

所未有,改革呈现出全面发力、多点突破、纵深推进的局面。

沈阳市铁西区是我国装备制造集中的老工业区,经历过辉煌,遇到过困境,更是改革中困难和矛盾的集中点。2013年8月30日上午,习近平总书记来到这里考察。

40岁的沈阳鼓风机集团转子车间工人马长好,当年就站在机床前向总书记汇报生产情况。几年来,马长好已经成为车间的骨干。正是靠着这样一批“大国工匠”的不懈努力,近年来沈阳鼓风机集团的长输管线压缩机、

120万吨乙烯压缩机等一大批重大高端装备投入生产,实现转型升级。

“国企改革是最难啃的硬骨头,我们今年将迈出一大步。通过深化混合所有制改革,促进企业转换经营机制,增强国有经济活力。”沈阳机床集团董事长关锡友说。

回忆起总书记在沈阳机床集团考察时的情景,关锡友仍历历在目。他说,总书记对沈阳机床集团的殷切希望,一直鼓舞着我们不断改革创新。今天,沈阳机床集团以智能制造重塑工业体系,正在探索国有企业改革创新发展的新路径。

强国旋律:一张蓝图绘到底,咬定青山不放松

9月的黑土地,金色沃野,稻香千里。一年来,“闯关东”的后代再次凝聚起改革的“闯劲儿”,深入贯彻落实习近平总书记在黑龙江考察时的重要讲话精神,把新发展理念播种在辽阔的龙江大地。

在我国最东边的行政村抚远市东安村,种粮大户孙国良每天都要到鸭稻田里转一圈。“啥是农业供给侧结构性改革?我感觉,就是咱种的普通大米城里人不爱吃,卖不出好价钱,咱就少种或不种;鸭稻米城里人爱吃,能卖出好价钱,咱就多种。”

当年就在平潭“大门”——平潭综合实验区二线卡口,习近平总书记听取了实验区总体规划和建设情况汇报。

“2014年11月总书记来到平潭。”回忆起习近平总书记考察时的情景,平潭海关原关长周筠光记忆犹新。

“总书记对海关工作很关心

也很了解,听了我们汇报的二线

2016年5月24日上午,习近平总书记来到抚远市的玖成水稻种植合作社,孙国良介绍了水稻种植情况。当时,总书记还饶有兴趣地登上一台插秧机,亲自动手体验操作。

“只有横下一条心,扎实深入推进供给侧结构性改革,我国产业结构层次才能出现一个大的跃升,社会生产力水平才能出现一个大的跃升”,习近平总书记考察时语重心长地说。

牢记总书记的嘱托,孙国良不断调整种植结构,去年就尝到了农业供给侧结构性改革的“甜头”。“种了60多亩鸭稻,1斤能卖3块多,普通水稻最高才卖1块5。加工过的鸭稻米甚至能卖到每斤6块钱,还供不应求。”

一分部署、九分落实,抓铁有痕、踏石留印。

五年来,在以习近平同志为核心的党中央正确领导下,各项改革相继落地生效,经济社会发展后劲和人民群众幸福感显著增强。事实有力地说明,全面深化改革的路,走对了!

9月的平潭,海风阵阵。

当年就在平潭“大门”——平潭综合实验区二线卡口,习近平总书记听取了实验区总体规划和建设情况汇报。

“2014年11月总书记来到平潭。”回忆起习近平总书记考察时的情景,平潭海关原关长周筠光记忆犹新。

“总书记对海关工作很关心

也很了解,听了我们汇报的二线

卡口监管机制后,他非常关心老百姓进出方便不方便、怎样落实国家赋予的优惠政策等问题。”周筠光说。

周筠光说,平潭海关2014年7月15日正式封关运作,总书记来考察时刚运行不到半年。作为平潭海关的首批筹建者,我们既倍受振奋又感到责任重大,决心一定要把平潭的改革做好。

“总书记考察时强调,平潭综合实验区是闽台合作的窗口,也是国家对外开放的窗口,一定要创新体制。”平潭综合实验区工委书记张兆民说,“如今,开放和创新是平潭发展的最大亮点,实验区已成为两岸企业创新创业的热土。”

福建自贸区平潭片区正式挂牌以来,共推出9批次103项创新举措,其中47项为全国首创,大部分被复制推广到全省。

“改革只有进行时、没有完成时,必须坚持一张蓝图绘到底。下一步,我们将继续全面贯彻总书记重要讲话精神,在政府公共管理、营商环境建设、便民服务创新等方面加大创新力度,把平潭建设成为沿海对外开放的新高地。”张兆民说。

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面深化改革正在神州大地激荡起澎湃动力,推动中国特色社会主义航船乘风破浪,驶向胜利的彼岸。

(新华社北京9月19日电)

张然在市委党校2017年秋季主体班开班仪式上强调牢记责任担当 坚持学以致用

路培果参加开班仪式

本报讯 (记者 陈海寅)9月19日,市委党校2017年秋季主体班开班。市委常委、组织部部长路培果参加开班仪式。

张然强调,大家要提高政治站位,深刻认识和把握中国特色社会主义这一主题,我国社会发展的阶段性特征、实践基础上的理论创新、全面从严治党的新认识新要求,认真学习贯彻“7·26”讲话的精神实质;

要把学习讲话精神同推进我市重点工作结合起来,用讲话精神激发全体党员干部干事创业的积极性和创造性,突出工作重点,牢记责任担当,更好地把各项工作落到实处;要珍惜学习机会,坚持学以致用,自觉接受党内政治生活锻炼,增强做好群众工作的本领,牢固树立“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威。

山城区举行“百日会战”招商引资项目签约仪式

年产40万平方米保温防火装饰一体板、年产500吨大胡黄酒等项目签约

本报讯 (记者 范鑫)9月19日,山城区举行“百日会战”招商引资项目签约和金融特色小镇项目第二批入驻企业签约仪式。

据了解,此次签约的招商引资项目分别为位于山城区石林工业集聚区的河南瑞兴堡建材有限公司、郑州暖树实业鹤壁分公司年产40万平方米保温防火装饰一体板项目和位于山城区牛羊工业集聚区的深圳海蒙特科技发展有限公司年产500吨大胡黄酒项目。

山城区金融特色小镇项目位于正高国际广场,总规划面积3万余平方米,致力于打造集银行、基金、证券、保险、影视、文化、物流等产业以及电商平台、呼叫中心入驻的高端

金融产业园区。

此次共有中国建设银行鹤壁分行、鹤壁市海创产业发展投资基金、国美电器车靠山汽车服务有限公司、河南省泰山财产保险有限公司、鹤壁市鸿海汽车服务有限公司、河南红邻物流有限公司等7家企业签约入驻山城区金融特色小镇。

中国建设银行鹤壁分行副行长毛维相表示,“建行鹤壁分行将继续发挥金融主力军作用,以服务地方经济发展为己任,积极拓宽融资渠道,降低融资成本,防范经营风险,与入驻企业开展全方位、多领域、深层次的合作,共同助推山城区经济社会发展。”

我市出台扶贫小额信贷方案助推脱贫攻坚部分小额贷款全额贴息

本报讯 (鹤壁日报社全媒体记者 李雪)9月19日,记者从市人民政府获悉,《鹤壁市扶贫小额信贷助推脱贫攻坚实施方案(暂行)》日前印发,5个配套方案同时出台,分别从信用体系建设、风险管理体系建设、考评办法、政策措施等方面,解决农村“贷款难”“贷款贵”问题,助力县区产业经济发展,促进贫困户收入增加,实现稳定脱贫。

方案明确,我市将提高建档立卡贫困户和带贫企业贷款获贷率,加大对扶贫开发的金融信贷支持力度。脱贫攻坚期内,县区财政对符合条件的建档立卡贫困户5万元以下、期限3年以内的扶贫小额信用贷款,按照同期贷款基准利率给予全额贴息。

息。

方案明确,加快县区农村信用体系建设,以创建“信用户、信用村、信用乡镇”为目标,建立信用评价体系,提高农户信用意识,改善金融生态环境。同时,建立健全守信联合激励和失信联合惩戒机制,引导金融机构对“信用户”“信用村”和“信用乡镇”给予增加授信额度及利率优惠,实行贷款优先、手续简便、额度放宽、服务上门。以县区为单位,建立健全风险熔断机制,对贷款不良率超过5%的乡镇、贷款不良率超过7%的行政村,相关银行业金融机构暂停贷款发放;通过清偿,实现不良率下降到设定标准,再恢复贷款发放。

省“圆梦中国人·巾帼故事汇”巡讲活动走进我市讲述感人故事 传递社会正能量

本报讯 (记者 陈海寅)“我小时候体弱多病,多亏了周边好心的爷爷奶奶、叔叔阿姨照顾。那时候我就下定决心,长大后一定要像他们一样,做一个乐于助人的人……”9月14日上午,在市人民会堂举行的中原女性大讲堂——“圆梦中国人·巾帼故事汇”巡讲活动现场,新乡市糖业烟酒有限责任公司党委书记、董事长兼总经理买世蕊讲述的慈善故事,让不少人深受感动。

该巡讲活动由省妇联主办,旨在弘扬中华民族家庭美德,用身边的榜样感染、引导、带动广大妇女及其家庭成员增强责任感和使命感,坚定不移地听党话、跟党走。

巡讲会现场,常年致力于留守儿童关爱事业的浚县善堂镇石佛铺村庞留安夫妇,生活中恪尽孝道、工作中一丝不苟、经常关爱陌生人播撒爱心的濮阳市公安局民警孟雨等人分别上台讲述自己的故事。

据了解,此次活动共有260余名从事妇女工作的人员到场聆听。“这场巡讲充满了感动与温情,让我汲取了满满的正能量。”山城区妇联副主席王晓丹说,这些故事也让她深受激励,“今后我会向榜样看齐,工作上兢兢业业,生活中尽己之力去关心需要帮助的社会弱势群体,不断传递正能量。”



鹤壁工匠·2017年职工职业技能集中大赛决赛将于本周五在新世纪广场举行

16个比赛项目邀您观战

本报讯 (记者 王峰)三百六十行,行行出状元。鹤壁工匠·2017年职工职业技能集中大赛决赛定于本周五(9月22日)举行。届时,市采矿、电力、汽车零部件、通信、警务、医疗、气象、交通、餐饮、美术、家政等11个行业的技能精英将齐聚新世纪广场比拼专业技能,广大市民可以到场观看比赛。

本次大赛由市总工会、市人力资源和社会保障局、市文明办、鹤壁日报社、市广播电视台共同主办,有关行业监管部门、龙头企业、行业协会承办。大赛以“练一流技能、实现人生梦想”为主题,综合考虑技能考核和比赛观赏性。

超五成为绿色建筑

(上接第一版)我市既有建筑面积为3200万平方米,其中节能建筑面积约2032万平方米,节能建筑比例达到63.5%。

位于淇滨区朝歌路中段北侧的市图书馆新馆于2017年5月1日开馆运行。这座古朴、典雅的五层新建建筑从主体到设施究竟暗藏哪些“绿色”玄机呢?记者跟随该项目负责人段永康一探究竟。

“从外观看,大楼墙体是双层的,有七八十厘米厚,可以有效保温隔热,达到冬暖夏凉的效果。”段永康说,跟我市不少节能建筑一样,建筑外墙安装了聚苯板保温材料,进一步降低了建筑能耗。这栋建筑墙体有不少大小不同的方形窗户和玻璃幕墙,为市图书馆增添了时尚元素。段永康介绍,整栋建筑共安装了1000余扇中悬窗,与传统推拉窗相比,实现全窗通风,增大了自然通风量,降低机械通风能耗。在三楼阅览室,记者试着握住其中一扇窗户下方把手推窗,窗户沿中轴可180°旋转打开,当呈水平面时全窗通风。此外,与普通玻璃不同,中悬窗上安装的低辐射玻璃夏天能防热能入室,具有很好的节能效果。

市图书馆新馆还充分采用了水源热泵中央空调等可再生能源节能技术,实现绿色低碳。“利用地下水一年四季保持恒温特点,通过设备吸收地下水的能量,使冬天的循环

我市“公交出行宣传周”活动启动

本周五市民凭驾驶证可免费乘公交车

本报讯 (记者 李旭阳)根据省交通运输厅的统一部署,市交通运输局、市交通运输管理局、市国控公共交通有限公司的工作人员还将组织志愿者们开展“文明乘车”主题实践活动,引导市民为特殊群体乘客主动让座,形成良好的乘车秩序。

链接:据统计,公共汽车每百公里的人均能耗是小汽车的20%。如果运送相同数量的乘客,按照每车载客80人计算,与小汽车相比公共交通节省能耗80%以上。

据了解,宣传周期间,组织单位将开展一系列宣传活动。9月22日“无车日”当天,市民持机动车驾驶



市人力资源市场建成后举办首场招聘会

今后每月18日这里都会举办招聘会

9月18日上午,市人社局在位于淇滨区漓江路与芝麻官小巷交会处东北角的市人力资源市场举办招聘会,这也是市人力资源市场建成后举办的首场招聘会。招聘会吸引了全市41家企业参与,提供话务专员、会计、销售等1715个工作岗位,吸引了不少求职者前来应聘。据悉,今后每月18日市人力资源市场都会举办招聘会。

本报记者 陈海寅 摄

村级财务公开精确到分

(上接第一版)

推行阳光党务,入党流程更严、更细

除了精确到分的财务公开,阳光党务让发展党员、党组织关系转移、党费收缴等党务工作更加细致严格。“咱社区的郑爱红已经递交了入党申请书,咱们支部讨论一下,听听大家的意见,如果认为其表现不错,就确定为入党积极分子进行培养。”9月14日下午,鹤壁集镇王荒社区的支部大会上,对入党积极分子的确定进行了讨论。

“以前,社区谁想入党就写个人入党申请书递交给支部,支部再交给上一级党委,填一

民服务中心,一份份‘村级·阳光三务’流程图”就摆放在柜台上。前来办事的群众只要对照清单上的流程图,就能了解到自己办事该拿啥材料、找谁办理、有啥步骤。而每一项工作的风险点提醒也进行了醒目的标注。

“9月份,我们在全区村(居)全面推行了阳光党务、阳光村(居)务、阳光村(居)财务的‘阳光三务’清单管理工作,探索建立了‘厘权清单化、用权程序化、监权科学化’的治理新模式,将基层权力关进制度的笼子,使权力清单、操作流程、最后结果公开透明,从而达到规范和约束村(居)干部权力的目的,杜绝腐败问题的发生。”鹤山区委常委、区纪委书记张华民说。

在鹤壁集镇杨庄社区便